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                Novodobá křížová cesta ve Strmilově
   Strmilovský hřbitov sv. Ondřeje vypadá jako velmi přeplněný a přitom
   je zde více než 150 volných hrobů, které nikdo roky neplatí, ale téměř
   na všech je nechaný nějaký osobní majetek bývalých vlastníků / kříže,
   desky, obruby…/. Každý, kdo žádá o nové hrobové místo, chce mít hrob
   čistý a prázdný. Tento odložený majetek připadá ze zákona obci a ta s
   ním nakládá podle svého uvážení. Kovové kříže se většinou dávají do
   šrotu a kameny se vyvezou na skládku.
   To se starostovi a radě města Strmilov nechtělo udělat a proto po
   shánění různých informací a nápadů rada odsouhlasila 14 odložených
   křížů s kamennými podstavci očistit, kov znovu natřít a vybudovat z
   nich na okraji města jednoduchou křížovou cestu. Protože je to však
   záležitost velmi citlivá a týká se hlavně katolické církve, oslovil
   starosta i místního pana faráře, který tento nápad uvítal, přislíbil
   křížovou cestu po dokončení vysvětit a o nejbližších velikonocích s
   farníky tuto cestu využít.
   Poté byla vybrána trasa křížové cesty tak, aby začínala ještě ve
   městě, ale po čtyřech zastaveních vstoupila do přírody a posledním
   zastavením se vracela zpět ke Strmilovu. U 1. kříže mělo být stručné
   vysvětlení čtrnácti zastavení a mapka. Všechny kříže byly umístěny na
   pozemcích města, nebo na hranici pozemků a nebyly nikterak
   zabetonovány, jen postaveny na srovnanou plochu, aby se s nimi dalo v
   případě potřeby manipulovat a teprve později v případě potřeby by se
   některé zabudovaly pevněji. Je potřeba zdůraznit, že celá tato akce
   nestála město Strmilov ani korunu, vše šlo na náklady dobrovolníků,
   kteří se stavbou křížové cesty pomáhali.
   Ještě před dokončením však již byly čtyři kříže povaleny a rozbity a
   jeden byl hozen do potoka. Situace se stala neúnosná hlavně poté, co
   se starosta snažil veřejně vysvětlit naprosto lživé informace o
   křížové cestě, a kdy byl on, rada i pan farář velmi nevybíravě
   napadáni a proto bylo rozhodnuto o okamžitém odstranění všech
   postavených křížů.
   Z mnoha reakcí po reportáži televize NOVA však jednoznačně vyplývá, že
   lidé z celé republiky tento nápad hodnotí velmi kladně a divili se
   „věřícím“ lidem, kteří postavení křížové cesty napadali a kříže
   ničili. Ani jedna reakce nebyla proti tomuto nápadu a všichni by
   uvítali mít takovýto krásný kříž u svého obydlí.
   Za všechny uvádíme jeden dopis z e-mailu, jeden dopis doručený poštou
   a také fotografie opravených křížů.
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